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لیية منح إإعانة:. آآ3  

في حالة االحاجة لتحقیيق ززیياددةة في االكمیية االمعرووضة من خلالل مساعدةة  تلجأ االحكومة االى مثل ھھھهذهه االآلیية
إإلخ. ووبالتالي یيمكن إإعتباررھھھها بمثابة  ...... االمنتجیين بمنحھهم إإعاناتت أأوو تسھهیيلاتت إإقرااضیية أأوو ضریيبیية
مكن توضیيح تأثیيرھھھها على االتوااززنن من خلالل ضریيبة سالبة تضافف االى االسعر بدلا من أأنن تطرحح منھه وویي

االشكل االتالي:  

 

حیيث:  
: 𝑠! قداارر إإستفاددةة االمستھهلك من االإعانةم  

 
: 𝑠! مقداارر إإستفاددةة االبائع من االإعانة  

  
 

االطلب  كلما إإنخفضت االمروونة (مروونة إإعانة ھھھهي إإجرااء عكسي لآلیية االضریيبة فإنھهمنح ماأأنن آآلیية ب
ھهلك أأكثر من االإعانة٬، ووكلما كانت مروونة االطلب االسعریية أأكبر كلما إإستفادد االمنتج ستفادد االمستاالسعریية) إإ

أأكثر من االإعانة.   

: االتالیية بحل االمعاددلاتت یيتمرریياضیيا  إإیيجادد االقیيم االتوااززنیية االجدیيدةة. 1  

𝑄! =   𝑄!∕ 
𝑄! = 𝑎 − 𝑏𝑃 
𝑄!∕ = 𝑐 + 𝑑   𝑃 + 𝑆   𝑜𝑟  𝑄!∕ =   𝑄! + 𝑑. 𝑆 

وومنھه نجد:  

𝑄! =   𝑄!∕ ⇔ 𝑎− 𝑏𝑃 = 𝑐+ 𝑑(𝑃+ 𝑆)⇔ 𝑑𝑃+ 𝑏𝑃 = 𝑎− 𝑐− 𝑑𝑆   

∖𝐏𝑬              )(أأقل من االسعر االمبدئي سعر االتوااززنن االجدیيد:
∗ = !!!

!!!
− !"

!!!
 

∖!𝑃للحصولل على االكمیية االتوااززنیية نقومم بتعویيض 
في دداالة االطلب فنجد: ∗  

𝑄!∖
∗ =

𝑎𝑑 + 𝑏𝑐
𝑏 + 𝑑

+
𝑏𝑑𝑆
𝑏 + 𝑑

 

وواالسعر االذيي سیيستلمھه   (!𝑃)تحدیيد مقداارر االإعانة: تمثل االفرقق بیين االسعر االذيي سیيدفعھه االمستھهلك . 2
𝑆:     (!𝑃)االبائع = 𝑆! + 𝑆!  

   حیيث أأنن:

 S: Subsidization ررمز االاعانة بالانجلیيزیية  
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: 𝑠!ك من االإعانةداارر إإستفاددةة االمستھهلمق 𝑆! = 𝑃! − 𝑃∗  

: 𝑠!  مقداارر إإستفاددةة االبائع من االإعانة     𝑆! = 𝑃∗ − 𝑃!  

أأيي أأنن مقداارر االإعانة االمقدمة من االحكومة تقدرر بـ:  

 𝑆 = 𝑆! + 𝑆! ⇔ 𝑆 = 𝑃! − 𝑃∗ + 𝑃∗ − 𝑃! ⇔ 𝑆 = 𝑃! − 𝑃!  

 مثالل عددديي: 
:Xسلعة لل االطلب وواالعرضض االتالیيتیين لتكن لدیينا دداالتي  

12 =   𝑄! + 0.5  𝑃!                        3 = 𝑄! − 𝑃! 

:االمطلوبب   

حددد االقیيم االتوااززنیية لھهذهه االسلعة؟  .1  
ددجج؟ 7 ددجج أأوو 5ماذذاا یيحدثث لھهذهه االسلعة إإذذاا كانن االسعر محددد بـ  .2  
ددااتت االحكومة من خلالل فرضض بفرضض أأنن االحكومة قرررتت تخفیيض االاستھهلاكك االوططني ووززیياددةة اایيراا .3

ددجج على االوحدةة االمنتجة بیين مایيلي: 3ضریيبة نوعیية تقدرر بـ   
عر ووكمیية االتوااززنن االجدیيدیين؟س •  
تحدیيد االسعر االذيي سیيدفعھه االمستھهلك وواالذيي یيستلمھه االبائع؟ •  
حسابب اایيرااددااتت االحكومة من ھھھهذهه االضریيبة؟ •  
تحدیيد مقداارر االعبء االضریيبي لكل من االمستھهلك وواالبائع؟ •  
داارر االإنفاقق االكلي للمستھهلكیين وواالایيراادد االكلي للمنتجیين؟حسابب مق •  

نفس االاسئلة االسابقة في االسؤاالل االثالث وولكن بفرضض أأنن االحكومة فرضت االضریيبة على أأساسس  .4
(ضریيبة قیيمیية)؟ %25االوحدااتت االمباعة بمعدلل   

ددجج على االوحدةة االمنتجة بیين مایيلي: 3بفرضض االأنن أأنن االحكومة قرررتت منح إإعانة بمعدلل  .5  
ووكمیية االتوااززنن االجدیيدیين؟ سعر  •  
تحدیيد االسعر االذيي سیيدفعھه االمستھهلك وواالذيي یيستلمھه االبائع؟ •  
حسابب االتكلفة االكلیية االتي تتحملھها االحكومة؟ •  

  االحل:

تحدیيد االقیيم االتوااززنیية لھهذهه االسلعة:  .1  

12 =   𝑄! + 0.5  𝑃!                  𝑄! = 12 − 0.5  𝑃! 

3 = 𝑄! − 𝑃!              ⇔        𝑄! = 3 + 𝑃! 

𝑄! =   𝑄!                            12 − 0.5  𝑃! = 3 + 𝑃!   ⟹ 1.5  𝑃! = 9       ⇒ 𝑷∗ = 𝟔  

∗𝑷بتعویيض االسعر االتوااززني  = في دداالة االطلب أأوو االعرضض نجد االكمیية االتوااززنیية:  𝟔  

𝑄! = 12 − 0.5  𝑃! ⇒   𝑄∗ = 12 − 0.5×6   ⇒   𝑸∗ = 𝟗 
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𝑬  منھه:  𝑷∗,𝑸∗ = (𝟔,𝟗)  

-أأثر تدخل االحكومة من خلالل تحدیيد االأسعارر في االسوقق:  .2  

ß رر)ا(تحدیيد االحد االأعلى للأسع: ددجج 5تحدیيد سعر ااجبارريي یيقدرر بـ  

𝑃                                           مستوىى االطلب:
𝑓𝑖𝑥𝑒

= 5  ⟹ 𝑄𝐷 = 12 − 0.5×5   ⇒ 𝑄𝐷 = 9.5  

𝑃                                                   مستوىى االعرضض:
!"#$

= 5  ⟹ 𝑄! = 3 + 5   ⇒ 𝑄! = 8  

!𝑄  نلاحظ أأنن > 𝑄!  أأيي ھھھهناكك فائض في االطلب على االسلعة مقدااررهه  ∆𝑄! = 9.5 − 8 = 1.5  
 

ß (تحدیيد االحد االأددنى للأسعارر): ددجج 7تحدیيد سعر ااجبارريي یيقدرر بـ  

𝑃                                         مستوىى االطلب:
𝑓𝑖𝑥𝑒

= 7  ⟹ 𝑄𝐷 = 12 − 0.5×7   ⇒ 𝑄𝐷 = 8.5  

𝑃                        مستوىى االعرضض:                          
!"#$

= 7  ⟹ 𝑄! = 3 + 7   ⇒ 𝑄! = 10  
!𝑄  نلاحظ أأنن < 𝑄!  أأيي ھھھهناكك فائض في االعرضض مقدااررهه∆𝑄! = 10 − 8.5 = 1.5  

 
على االوحدةة ) T=3(ددجج  3أأثر تدخل االحكومة في االسوقق من خلالل فرضض ضریيبة نوعیية تقدرر بـ  .3

:االمنتجة  

سعر ووكمیية االتوااززنن االجدیيدیين: أأ.   

𝑄! = 𝑐 + 𝑑   𝑃 − 𝑡                     𝑄! = 3 + 1   𝑃 − 3 =  𝑃!  
𝑄! = 12 − 0.5  𝑃!            ⇔        𝑄! = 12 − 0.5  𝑃!    
𝑄! =   𝑄!                                    12 − 0.5𝑃! = 𝑃!   ⇒ 12 = 1.5𝑃! ⇒   𝑷𝟐∗ = 𝟖  

∗𝑷𝟐 االجدیيد بتعویيض االسعر االتوااززني = في دداالة االطلب  نجد االكمیية االتوااززنیية:  𝟖  
𝑄! = 12 − 0.5  𝑃! ⇒   Q!∗ = 12 − 0.5×8   ⇒   𝑸𝟐

∗ = 𝟖 
𝐄  منھه: 

𝟐
𝐏𝟐∗,𝐐𝟐∗ = (𝟖,𝟖)  

 
االسعر االذيي سیيدفعھه االمستھهلك وواالذيي یيستلمھه االبائع:بب.   

ß :االسعر االمدفوعع من ططرفف االمستھهلك  

∗𝐐𝟐)ض االكمیية االتوااززنیية االثانیية بعد فرضض االضریيبةیيعوبت ووھھھهي دداالة ثابتة لا تتأثر  في دداالة االطلب االسوقیية  (
بفرضض االضربیية نحصل على:   

Q!∗ = 8 ⇒ 𝑄! = 8 = 12 − 0.5𝑃! ⇒   𝑃! =
12 − 8  
0.5   ⇒ 𝐏𝐜 = 𝟖   

𝐏𝐜:   أأوو مباشرةة = 𝑷𝟐∗  

ß   :االسعر االمستلم من ططرفف االبائع  

∗𝐐𝟐)ض االكمیية االتوااززنیية االثانیية بعد فرضض االضریيبةیيعوبت االأصلیية (االأوولى  االسوقیيةلعرضض في دداالة اا  (
بیية)  نحصل على: االمعطاةة في االتمریين قبل فرضض االضر  
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Q!∗ = 8 ⇒ 𝑄! = 8 = 3 + 𝑃! ⇒   𝑃! = 8 − 3   ⇒ 𝐏𝐩 = 𝟓   

اایيرااددااتت االحكومة من ھھھهذهه االضریيبة:جـ.   

𝑻𝑹𝑮 = 𝐐𝟐∗   ×  𝑻 ⇒   TR! = 8×3   ⇒ 𝑻𝑹𝑮 = 𝟐𝟒   

 

 


